



ВЕСТИ

Брянского государственного аграрного университета



Ежемесячная газета ректората и общественных организаций

Издаётся с декабря 2008 года

№ 7 (156) сентябрь 2022 года

ДЕНЬ ЗНАНИЙ В БРЯНСКОМ ГАУ

ПЕРЕСТУПИВ ПОРОГ СВОЕЙ АЛЬМА-МАТЕР

Пожалуй, ни с чем несравнимый праздник 1 сентября – День знаний. Конечно, его приметы очевидны: появляется листва на деревьях, отливающая своим золотым оттенком, да и солнце светит как-то по-особенному. Всё это природный, узнаваемый пейзаж. С другой стороны человеческий фактор – дети идут в школу, студенты первого курса пока ещё не совсем уверенно переступают порог своей альма-матер. Да, сегодня по-настоящему праздник, который, наверняка, запомнится на всю жизнь. Впрочем, этот день ни коим образом не оставит равнодушными их родных и близких. Словом, без сомнения, этот день запомнится многим торжественным и весёлым.

Именно таким был День знаний в Брянском государственном аграрном университете, где на его главной площадке проходило основное торжество, где его главные виновники – первокурсники всех институтов высшего и среднего профессионального образования выстроились в колонны. Поддержать своих питомцев пришли родители, которые тихо стояли за ними, наблюдая за происходящим.

На праздничное мероприятие прибыли высокие гости директор департамента сельского хозяйства Брянской области Сергей Симоненко, председатель комитета по аграрной политике и природопользованию областной Думы Эдуард Дуданов, директор Брянского филиала Россельхозбанка Андрей Седов, председатель областной организации профсоюза работников АПК Антонина Манакина, главный технолог ООО «Брянский бройлер» АПХ «Мираторг» Екатерина Мещерякова, специалист по работе с молодежью этого предприятия Юлия Шапо и настоятель храма села Скуратово иерей Димитрий.

Звуками гимна Российской Федерации началось мероприятие. Вслед за этим прозвучала команда: «Внести знания университета». Это почетное право было поручено отличнику учёбы, студенту Малюте Коило, Алине Боготырёвой и Дарье Бирюковой.

Ведущая мероприятия проректор по учебной работе и цифровизации Александра Кубышкина по традиции первым представила слово врио ректора БГАУ Сергею Сычёву, который тепло и сердечно приветствовал собравшихся.

Сегодня коллектив нашего ВУЗа, сказал он, в 43-й раз открывает новый учебный год. За это время мы подготовили десятки тысяч

специалистов для агропромышленного комплекса Брянской области, России, стран ближнего и дальнего зарубежья, которые внесли и вносят большой вклад в развитие аграрного производства.

В университете созданы все условия для учёбы и интересной, насыщенной творчеством студенческой жизни.

Главные герои Дня знаний – первокурсники, для вас этот день – первый шаг во взрослую жизнь, первый вклад в собственное будущее. В этом году в университет принято 1694 студента.

Выбранный вами путь позволит раскрыть ваши таланты и реализовать все возможности. Вы познакомитесь с университетом, с нашими замечательными преподавателями, со временем войдете в науку, и я несколько не сомневаюсь, что многие внесут серьёзный вклад в развитие отечественного агропромышленного комплекса.

С праздником поздравляю и благодарю профессорско-преподавательский коллектив, который даёт студентам качественные знания, прививает профессиональные умения, воспитывает лучшие человеческие качества. Мы гордимся нашими преподавателями, студентами и аспирантами, спортсменами, участниками художественной самодеятельности и всеми, кто вносит достойный вклад в наше будущее.

Брянский государственный аграрный университет на протяжении многих лет занимает лидирующие позиции среди аграрных ВУЗов страны по итогам мониторингов, проводимых Министерством науки и высшего образования и Министерством сельского хозяйства Российской Федерации. Это стало возможным

благодаря слаженной работе всего коллектива, каждого института, филиала, научно-педагогических работников, сотрудников, студенческого сообщества и общественных организаций.

Особые слова благодарности хочу выразить Губернатору Брянской области Александру Васильевичу Богомазу, заместителю губернатора Брянской области Борису Ивановичу Грибанову, директору Департамента сельского хозяйства Сергею Кирилловичу Симоненко за понимание и поддержку.

Ведущая мероприятия Александра Кубышкина отметила, что знания – это настоящее сокровище, а умение учиться – это золотой ключ к знаниям. Символические ключ к знаниям, студенческий билет и зачётную книжку первокурсникам вручили Николай Белоус, который 19 лет возглавлял Брянский ГАУ и врио ректора Сергей Сычёв.

слышать, что Брянский ГАУ – это то образовательное учреждение, которое может по праву гордиться своими выпускниками. Они работают практически на каждом аграрном предприятии региона, показывая не только свои знания, полученные в ВУЗе, но и добиваются блестящих результатов.

Было что вспомнить и Эдуарду Дуданову. Несмотря на то, что он теперь возглавляет в Брянской областной Думе комитет по аграрной политике и природопользованию, у него за плечами большой опыт работы на производстве – в сельском хозяйстве, который, несомненно, помогает ему сегодня быть одним из тех, кто проводит в жизнь аграрную политику в регионе. По инициативе Губернатора Александра Богомаза несколько лет назад началось, можно сказать, целое движение по переустройству брянского села. Сюда пришли новые технологии по



Знамя Брянского ГАУ вносят отличники учёбы, студенты Малюта Коило, Алина Боготырёва и Дарья Бирюкова

неустанным трудом, педагогическим новаторством и полётом научной мысли. Он пожелал нового творческого поиска, реализации всех планов, удовлетворения от работы.

Также руководитель регионального филиала Россельхозбанка выразил надежду на новые партнёрские отношения, а также надеется увидеть брянские звезды среди лучших в проекте Россельхозбанка «Агролидеры России».

Причастна к Брянскому ГАУ многие годы и Антонина Манакина, которая ежегодно бывает на Дне знаний. Вот и в этот раз она, как и прежде, приехала не с пустыми руками. В своём «багаже» поощрений, профсоюз не забывает наших студентов. Помимо приветственного слова и поздравлений, она вместе с Сергеем Сычёвым вручила лучшим студентам-активистам Почётные грамоты и денежные премии.

Тепло поздравила первокурсников главный технолог ООО «Брянский бройлер» агрохолдинга «Мираторг» Екатерина Мещерякова, которая отметила достойное взаимодействие между предприятием и ВУЗом. Так, на практике в нынешнем году побывали полсотни студентов, из которых после окончания учёбы были приняты на работу 15 человек. Трудиться на предприятии, которое входит в топ-5 российского сельского хозяйства, довольно престижно. Выступающая призвала «новобранцев» с первых дней прилежно учиться, постигать азы своей будущей профессии.

Екатерина Мещерякова вручила врио ректора БГАУ Сергею Сычёву Благодарность от ООО «Брянский бройлер» АПХ «Мираторг» за успешную совместную работу.

Ни один праздник не обходится у нас без художественной самодеятельности, которую возглавляет в ВУЗе Ольга Бердышева. Её питомцы выступают на престижных конкурсах не только областного уровня, но и России.

Причём добиваются значительных успехов, завоеывая порой весь пьедестал почёта. На Дне знаний трио в составе Анастасии и Ксении Неброй, Максима Любутина подтвердили своё мастерство, исполнив песню «Наш край – Россия».

С традиционной темой православия, о духовном и нравственном в жизни говорил в своём выступлении иерей Димитрий. Как было отмечено, в современном мире приходится часто наблюдать, как обесцениваются многие понятия, о которых раньше говорили и писали с особым пиететом. Особенно это заметно на примере того, что принято называть нравственностью и духовностью. После многих пустых и иногда противоположных по смыслу рассуждений на темы нравственности и духовности человек современного общества воспринимает их как некие абстрактные и ни к чему не обязывающие понятия, абсолютно не относящиеся ни к нему лично, ни к его жизни. Однако от того, как человек понимает свои нравственные обязанности и что он подразумевает под духовностью, будет зависеть его жизнь в обществе и всё то, что психологи и богословы называют смыслом жизни человека.

С ответным словом от всех первокурсников выступила студентка института ветеринарной медицины и биотехнологии Анастасия Виниченко.

По окончании торжественной части, первокурсники во главе со своими преподавателями-наставниками проследовали по своим кабинетам, где поближе познакомиться, задали интересующие вопросы. После обеда юноши и девушки приняли участие в спортивных соревнованиях на местном стадионе. А вечером для них была организована дискотека, на которую были приглашены не только первокурсники, но и профессорско-преподавательский состав ВУЗа.

Виктор МЕКТО.
Фото автора.



Студентам первокурсникам вручены символические ключ от знаний, студенческий билет и зачётная книжка

Традиционные действия продолжились вручением руководителям институтов высшего образования и декану факультета среднего профессионального образования караваев нового хлеба.

По обычаям российским, всем друзьям поклон наш низкий, с добрым словом и любовью, с хлебом солью, с хлебом солью, звучали стихи, когда в красивых народных костюмах участники художественной самодеятельности ВУЗа вручали аппетитные караваи хлеба. А хореографический коллектив «Кружэль» исполнил искромётный танец.

Своё приветственное слово на торжественном мероприятии выразили все гости. Например, Сергей Симоненко вспомнил свои студенческие годы, которые прошли у него в стенах нашего ВУЗа. Было приятно

выращиванию многих сельскохозяйственных культур, новая техника, и самое главное – люди, освоившие навыки, и получившие определённый опыт работы в новых условиях. Как результат Брянщина вполне может гордиться теми успехами, которые имеет на сегодняшний день. А всё зависит от человека, его отношения к делу, в том числе к учёбе.

Именно от вас, отметил выступающий, в будущем зависит то, как будет жить наше село. Поэтому учитесь настоящим образом, постигайте лучшие традиции поколений, которые воспитал Брянский ГАУ.

Словно в продолжение начатой темы прозвучало выступление Андрея Седова, который, в частности, отметил, что славу университету приносят выпускники, он прирастает их успехами, но крепнет ВУЗ вашим



Выступает хореографический коллектив «Кружэль»



СЕЛЕКЦИОННАЯ РАБОТА УЧЁНЫХ

НЕ ТОЛЬКО «УЛЫБКА»...

Школой Ивана Казакова называют Брянский государственный аграрный университет. Иван Васильевич в своё время вывел большое количество сортов ягодных культур, которые до сих пор пользуются успехом у фермеров, дачников и всех тех, кто любит разводить эти витаминные растения.

Продолжателями дела академика РАСХН, бывшего профессора Брянской ГСХА, а ныне Брянского ГАУ являются его ученики – доктора сельскохозяйственных наук, профессор Сергей Евдокименко и Фёдор Сазонов. На полях ВУЗа, где размещаются многие сорта малины и смородины, они занимаются селекцией этих ягодных культур. Процесс этот длительный, требует времени и терпения. А ещё имеет свои особенности.

Но, какая радость наступает для учёного, когда благодаря его упорной научной работе сорта достигают признания, допуска и патента. В нынешнем году сорта малины «Лавина» и «Улыбка», авторами которых являются Иван Васильевич Казаков, Вера Лаврентьевна Кулагина и Сергей Николаевич Евдокименко, получили соответствующий патент.

- Эти сорта, - говорит Сергей Евдокименко, - в 2022 году включены в государственный реестр селекционных достижений, допущенных к использованию по Центральному региону. «Улыбка» - зимостойкий сорт раннего срока созревания урожая, плодоносит на двухлетних стеблях. Достоинства: высокая зимостойкость, раннее созревание, десертный вкус и насыщенный аромат ягод. «Лавина» - имеет высокую урожайность (7-12 т/га или до 2 кг/куст) и транспортабельность ягод, пригоден к машинной уборке урожая.

Сорта смородины чёрной «Этюд», «Кудесник» и



Сергей Евдокименко (слева) и Фёдор Сазонов

«Подарок ветеранам», авторы Иван Васильевич Казаков, Фёдор Фёдорович Сазонов в 2022 году включены в Государственный реестр селекционных достижений, допущенных к производственному использованию по Центральному региону России.

Как отметил Фёдор Сазонов, сорт «Подарок ветеранам» среднераннего срока созревания урожая, отличается высокой самоплодностью (более 60%). Зимостойкость высокая, максимальная степень подмерзания растений даже после неблагоприятных зим 2005/2006, 2006/2007 и 2010/2011 годов была не более 0,5 балла. При этом общее состояние растений после перезимовки оценивалось в 5 баллов. Сорт совмещает устойчивость к американской мучнистой росе, септориозу с высокой полевой устойчивостью к смородинному почковому клещу. Урожайность до 12,5

т/га, средняя – 11,4 т/га (2,5-3,0 кг ягод/куста).

Плоды сорта «Кудесник» содержат 12,4% растворимых сухих веществ, 6,9% общих сахаров, 2,4% органических кислот, 203,8 мг/100 г витамина С. Сорта смородины «Кудесник» и «Этюд» пригодны к механизированной уборке урожая.

Основная задача селекционеров Брянского ГАУ - это создание на базе качественного исходного материала более урожайных сортов ягодных культур с комплексом ценных хозяйственных признаков, их всесторонняя оценка, районирование и ускоренное внедрение в производство.

Достижения учёных Брянского ГАУ и ФГБНУ ФНЦ Садоводства тому яркое подтверждение.

Виктор МЕКТО.
Фото автора.

АГРОРУСЬ – 2022

Брянский государственный аграрный университет является постоянным участником международной агропромышленной выставки-ярмарки «Агрорусь». В нынешнем году этот форум перешагнул 30-летний рубеж, поставив перед собой новые задачи, главными из которых стало развитие агропромышленной инфраструктуры, обеспечение продовольственной безопасности Северо-Западного федерального округа, расширение межрегионального сотрудничества субъектов России.

ДВА ПРОЕКТА БРЯНСКОГО ГАУ ПОЛУЧИЛИ ЗОЛОТУЮ И СЕРЕБРЯНУЮ МЕДАЛИ

Следует напомнить, что 31-я агропромышленная выставка-ярмарка «Агрорусь» - это проект, ориентированный на создаваемую отечественную агропищевую индустрию будущего – Foodnet. В нынешнем году она традиционно прошла при поддержке Министерства сельского хозяйства РФ, Правительства Санкт-Петербурга и Ленинградской области.

Что касается ноу-хау, то нынче выставка прошла в новом формате перезагрузки. Прежде всего, были представлены компании всех звеньев цепочки – от сырьевой базы до реализации/сбыта продукции.

В числе тематических треков выставки – зоотехния, растениеводство, продукты питания, различные услуги и другое. Посетители могли увидеть импортозамещающую продукцию отечественного производства: комбикорма, кормовые добавки, средства по уходу за животными, удобрения, средства защиты растений, оборудование для перерабатывающей промышленности, в том числе для малых форм хозяйствования АПК, пищевые добавки и ингредиенты, услуги по упаковке, хранению, транспортировке, утилизации и т.д.

В рамках выставки под эгидой Минсельхоза России традиционно состоялся ежегодный конкурс «Золотая медаль АГРОРУСЬ», нацеленный на выявление революционных технологических решений и инноваций, а также лучших продуктов и услуг в сфере АПК за последние годы.

Учёные Брянского ГАУ представили на этот конкурс два проекта, которые получили золотую и серебряную медали и соответствующие свидетельства, подписанные министром сельского хозяйства РФ Дмитрием Патрушевым. Медаль высшей пробы получила работа «Разработка и реализация патриотических маршрутов конного сельского туризма в



Руководители проектов Николай Белоус (слева) и Егор Лебедько

Брянской области» (доктор сельскохозяйственных наук, профессор Егор Лебедько, доктор биологических наук, профессор Светлана Яковлева).

Серебряной медали удостоена работа «Разработка элементов технологии возделывания кормовых культур на радиоактивно загрязненной территории» (доктор сельскохозяйственных наук, профессор Николай Белоус, доктор сельскохозяйственных наук, профессор Виктор Шавалов, доктор сельскохозяйственных наук Евгений Смольский).

Поздравляем победителей и призёров конкурса!

На Агроруси – 2022 была обширная деловая программа, которая включала в себя проведение конференций по каждой отрасли, агропромышленного конгресса, круглых столов, консультаций и семинаров.

ПРЕСС-ЦЕНТР БГАУ.
Фото Виктора МЕКТО.

ОБЛАСТНОЙ СЕМИНАР

ИНТЕНСИВНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ - ПУТЬ К УСПЕХУ

Правительство Брянской области продолжает начатую несколько лет назад программу проведения агросеминаров на примере сельхозпредприятий региона, где специалисты делятся опытом своей работы. Подобный семинар состоялся в ООО «Красный Рог» Почепского района, который прошёл под руководством заместителя Губернатора Бориса Грибанова.

В его работе приняли участие ведущие учёные Брянского ГАУ, доктора сельскохозяйственных наук, профессора: проректор по научной работе и инноваци-

ям Галина Малякко, главный научный сотрудник кафедры агрономии, селекции и семеноводства Владимир Ториков и советник при ректорате Николай Белоус.

В семинаре также участвовали директор департамента сельского хозяйства Брянской области Сергей Симоненко, глава администрации

Почепского района Андрей Москвичёв, учредитель ООО «Красный Рог» Алексей Исаев, специалисты департамента сельского хозяйства, специалисты районных управлений сельского хозяйства и сельскохозяйственных предприятий, руководители компаний и учреждений отрасли.

Мероприятие проходило на полях сельхозпредприятия, где его участники ознакомились с посевами пшеницы «Амелия», «Алексеич», «Синева» и «Юлия».

Исполнительный директор предприятия Александр Прохоренко рассказал об особенностях каждого сорта, достоинствах российских семян, пояснив преимущество возделывания сразу нескольких сортов, о применяемых средствах защиты растений, используемой в хозяйстве сельхозтехнике, о севообороте - предшественником на представленных полях был озимый рапс.

Ежедневная кропотливая работа специалистов предприятия привела к отличному результату – урожай зерновых здесь выше прошлогоднего. Специально



На зерновом поле идёт подсчёт урожайности

на мероприятии для приглашенных провели тестовый проход комбайна «Claas», чтобы опытным путём зафиксировать показатель урожайности. Например, урожайность пшеницы «Амелия» составила свыше 100 ц/га.

В рамках агросеминара выступил главный научный сотрудник кафедры агрономии, селекции и семеноводства Брянского ГАУ Владимир Ториков, который акцентировал внимание собравшихся на интенсивной технологии возделывания пшеницы. Ведущие учёные ВУЗа приняли участие в дискуссии по актуальным вопросам уборочной кампании и в целом сельского хозяйства.

Виктор МЕКТО.



Выступает главный научный сотрудник кафедры агрономии, селекции и семеноводства Брянского ГАУ Владимир Ториков

ИНТЕРВЬЮ ПО ПОВОДУ

**ИТОГИ
ПРИЁМНОЙ
КАМПАНИИ**

Приёмная кампания в высших учебных заведениях – всегда ответственный период для любого университета, в том числе и для Брянского ГАУ. Своёобразным штабом для взаимодействия между ВУЗом и абитуриентом становится приёмная комиссия, которая организует набор студентов, знакомит абитуриентов с правилами и порядком учебного учреждения, документацией по аккредитации направлений и специальностей, критериями поступления.

О том, как прошла приёмная кампания нынешнего года беседа нашего корреспондента с председателем приёмной комиссии БГАУ Павлом Атрошенко.

- Павел Петрович, сколько всего абитуриентов подали документы в Брянский ГАУ?

- В приёмную комиссию в нынешнем году подано 3267 заявлений, в том числе 436 заявлений по программам среднего профессионального образования и 2831 заявление по программам высшего образования, программам бакалавриата, специалитета, магистратуры и программам подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре.

- На сколько процентов изменилось это количество к 2021 году?

- В 2021 году было подано 2770 заявлений, что на 497 заявлений меньше или 15,2%.

- Какое количество абитуриентов зачислено в Брянский ГАУ?

- В этом году зачислено 1694 человека, в том числе 921 по программам высшего образования и 773 человека по программам среднего профессионального образования.

- На сколько процентов изменилось это количество к 2021 году?

- В 2021 году было зачислено 1518 человек. В нынешнем году этот показатель на 170 человек больше.

- Изменился ли средний балл к 2021 году? На какое число?

- Средний балл ЕГЭ зачисленных в 2022 году составил 54,7. В прошлом году было 54,4, разница

составила 0,3 балла.

- Какой был средний конкурс на одно бюджетное место в этом году?

- Конкурс составил 3,94 человека на место.

- Назовите три самых популярных направления обучения в этом году?

- Наиболее востребованные направления подготовки бакалавриата в этом году были: 13.03.02 Электроэнергетика и электротехника; 09.03.03 Прикладная информатика и 19.03.04 Технология продукции и организация общественного питания.

- В чём вы считаете особенность нынешней приёмной кампании?

- Прежде всего, хочу отметить, что Брянский ГАУ справился с контрольными цифрами приёма и даже имеется некоторое перевыполнение.

Особенностью приёмной кампании 2022 года стало то, что одним из способов подачи документов в университет была возможность их подачи через сайт суперсервиса «Поступи в ВУЗ онлайн», что увеличило количество подаваемых документов. Это отдельный сервис, который позволяет подать документы через Единый портал государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ), то есть через портал «Госуслуги».

Беседу вёл
Виктор МЕКТО.



АКЦИЯ «ДИКТАНТ ПОБЕДЫ»

Масштабную патриотическую акцию по традиции приурочили ко Дню окончания Второй мировой войны. Для её проведения подготовили больше семнадцати тысяч площадок не только в нашей стране, но и в других государствах. Акция охватила сорок две страны, в первый раз к ней присоединились Бангладеш и Иордания. За рубежом открылись около трёхсот площадок на базе русскоязычных школ, в местных ВУЗах, в организациях соотечественников.

**ПРИКОСНУЛИСЬ
К ИСТОРИЧЕСКОЙ ПАМЯТИ**

В нашем регионе одной из таких площадок стал Брянский государственный аграрный университет, где три десятка студентов первого курса всех четырёх институтов ВУЗа и преподаватели приняли участие в этом знаменательном мероприятии. Они смогли проверить себя на знание истории Великой Отечественной войны, ответив на вопросы теста, затрагивающих разные периоды этого исторического события.

Характерно, что большинство участников «Диктанта Победы» недавние выпускники общеобразовательных школ, а теперь полноценные студенты Брянского ГАУ.

- Приятно сознавать,- отметила проректор по воспитательной, социальной работе и молодёжной политике Ирина Козарез,- что наша молодёжь заинтересована в истории родного государства. Великая Отечественная война - это история каждого из нас. Любовь к Родине, знание и бережное отношение к своему прошлому, противодействие искажению цифр и фактов - все это не должно иметь срока давности, такая



К участникам «Диктанта Победы» обратилась проректор по воспитательной, социальной работе и молодёжной политике Брянского ГАУ Ирина Козарез

Участникам акции предстояло ответить на вопросы связанные с «городами-героями», известными военными деятелями, памятниками, советскими орденам и многим другим.

Александр Свицерский дал подробную техническую инструкцию по заполнению бланков и рассказал о правилах проведения диктанта,

Брянского ГАУ Максим Панов. Причём к этому мероприятию он привлёк своего сына, который тоже не первый раз пишет такой диктант в своей школе. Это уже выросло в семейную традицию.

- В нашей семье принято изучать историю,- говорит Максим Панов.- Поэтому выполнить задания на «Диктанте Победы» мне было несложно. Интерес к этому предмету я стараюсь прививать и своим детям.

А какое впечатление оставила эта акция у первокурсников?

- Вопросы Диктанта, на мой взгляд, были сложными,- говорит один из них,- но мне помогло увлечение историей. Ещё в школе по этому предмету у меня была пятёрка. Когда есть время, читаю исторические книги. Пригодились и впечатления от встреч с ветеранами, которые организовывали в школе - и то, что я видел и слышал на других патриотических мероприятиях.

Подводя итог, с полным правом можно констатировать, что «Диктант Победы» - очень полезное, важное мероприятие, которое даёт возможность вспомнить о подвигах предков, храбро и мужественно защищавших Родину!

Виктор МЕКТО.
Фото автора.



Участники «Диктанта Победы» перед началом мероприятия

память вечна. Мы обязаны помнить. Участие в таких акциях - своеобразный вклад каждого из нас в сохранение важной и по-настоящему великой истории.

Должную подготовительную работу провела кафедра философии, истории и педагогики, возглавляемая профессором Александром Шустовым и старшим преподавателем этой кафедры Александром Свицерским.

В нынешнем году акция «Диктант Победы» прошла уже в четвёртый раз, которая призвана не только проверить знания участников, но и сплотить граждан страны вокруг важнейших исторических событий.

- Это одно из тех мероприятий, которое позволит прикоснуться к исторической памяти, попробовать свои силы и узнать новое о прошедшей войне и её героях,- сказал Александр Шустов,- Мы просто не могли пропустить такую важную акцию.

Предусмотрены два варианта заданий, каждый из которых включает в себя по 25 вопросов.

ответил на вопросы участников.

Впервые акцию «Диктант Победы» провели в 2019 году. И все четыре года одним из активных её участников стал доцент кафедры автоматизации, физики и математики



Дипломы вручены участникам «Диктанта Победы»

СОЦИУМ

ВОЗМОЖНОСТЬ ПРОЯВИТЬ СОСТРАДАНИЕ

Один из солнечных дней конца августа для конно-спортивного кружка Брянского ГАУ был по настоящему праздничным. В гости к его участникам прибыли детишки социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних города Брянска вместе с воспитателями. Встречали их профком студентов и активисты студенческого бюро Мария Васина, Сергей Осипов и психолог Георгий Поздняков.

Мальчишки и девчонки, раскрыв рот, слушали рассказ тренера по конному спорту Руслана Жеравкова об этих красивых животных. Ведь даже во многих народных сказках, и в русских в том числе, фигурируют лошади. Все богатыри ездят верхом, лошадь – верная помощница крестьянина. А были ещё волшебные кони: Сивка-Бурка, Конёк-Горбунок.

- Мы обучаем детей работе с лошадьми, - говорил он. - И это вовсе не только занятия верховой ездой. Мало ездить на лошади, надо уметь о ней заботиться: кормить-поить, купать, чистить, следить за её здоровьем... Это целая наука, и если ребёнок любит животных, он очень быстро её постигает, особенно если заниматься не месяц, а несколько лет.

Деятельность конно-спортивного кружка Брянского ГАУ весьма разнообразна, здесь есть даже свой Конный театр. Его участники – это студенты ВУЗа, учащиеся Кокинской школы и школьники из областного центра, которые разыгрывают простые, но очень яркие представления, публика обычно в восторге, не говоря уже об участниках, в том числе и четвероногих.

После своеобразной презентации конно-спортивного кружка гости посетили конюшню, где в стойлах находились лошади-знаменитости, которые на соревнованиях большого уровня показывают высокие спортивные достижения. У мальчишек и девчонок вначале была некоторая боязнь подойти и покормить животных. Но с помощью Марии Васиной, Сергея Осипова, Георгия Позднякова и Руслана Жеравкова дети понемногу начали осваиваться: кормить лошадей яблоками, морковкой. Это надо было видеть, как горели их глаза, ведь ребяташки первый раз попали на конюшню.

Следующим этапом знакомства было боевое поле, где лошади предстали, как говорится, во всей красе. А

уж когда каждого ребёнка посадили верхом на лошадь – счастью не было предела. Оказывается, счастье вполне может быть рукотворным. Подтверждением тому является это мероприятие, которое организовала и провела молодёжь нашего ВУЗа.

Нам как-то повезло в жизни - любящие родители, комфортные условия проживания, всегда накормлен, одет и обут. Садик, школа, университет и на всех жизненных этапах мощные «тылы» в виде крепкой и заботливой семьи. Из-за подобных «тылов», нам с трудом удаётся увидеть другую жизнь, просто увидеть, потому что понять мы всё равно никогда не сможем - мы не живём в казённых домах и рядом с нами всегда есть близкие люди.

У этих же детей совсем иная судьба, которая сформировалась по разным причинам, обрекая их жить без родных и близких, без материнской ласки и отцовской заботы. Обездоленные дети, как бы ни старались скрасить их одиночество государственные учреждения, всё равно они не могут заменить очаг родного дома.

- Мы стараемся душевно обогреть детишек, попавших в трудную жизненную ситуацию, - говорит воспитатель социально-реабилитационного центра. – Спасибо Брянскому государственному аграрному университету за это мероприятие, на которое мы с большим удовольствием приехали. А главное, что детишки были в восторге от увиденного.

Разбудить совесть каждого человека, чтобы тот никогда не забывал, что рядом с благополучной жизнью всегда есть другая. И в этой другой жизни - великие страдания. Тема неравнодушия к несчастью другого нередко является на страницах классики. Особенно остро она звучит в произведениях великого писателя Фёдора Достоевского. Например, Родион Раскольников («Преступление и наказание»), сам в

состоянии крайней бедности, не может остаться безучастным к трагическому положению семьи Мармеладовых: он отдаёт им последние свои деньги. А между тем он накануне совершил тяжкий грех убийства, но душа его не лишена сострадания. Также и Свидригайлов - по сути, законченный циник и мерзавец - побеспокоился об осиротевших детях Мармеладовых. И его душа не совсем мертва, живо в ней христианское начало, оно и побуждает к сострадательному поступку. По Достоевскому, каждому человеку полагается действовать именно так, поскольку по природе своей человек должен пребывать в единстве с человечеством в состоянии братства и любви.

По теме помощи конкретного человека обездоленному показателен рассказ известного писателя Валентина Распутина «Уроки французского». Напомню, молодая учительница Лидия Михайловна старается помочь своему ученику, оказавшемуся в трудной жизненной ситуации. Чтобы голодный, но гордый мальчишка принял её помощь, она идёт на хитрость: начинает с ним играть в «пристенок» (игра на деньги). Конечно, она старательно ему проигрывает. Лидия Михайловна поплатилась за свои старания помочь ребёнку потерей работы, но зато спасла своего ученика. И никто в школе, кроме неё, не заботился о бедственном положении мальчика.

На этих примерах видно, как велико значение ответственности конкретного человека за судьбы обездоленных. Безусловно, устройство общества должно быть таково, чтобы не возникало явлений подобного рода. Однако и помощь каждого отдельного человека попавшим в беду людям очень важна.

Казалось бы, совсем не такое уж большое дело сделали участники этого мероприятия. Организовали и провели его для таких ребят, тем самым подарив им праздник, который для них стал праздником души. Причём это не просто одноразовая акция. Профком студентов и активисты студенческого бюро нынешней весной привезли ребятам рассаду однолетних и многолетних цветочных растений, выращенных в теплице Брянского ГАУ под руководством Валентины Рыченковой. А рассадой клубники обеспечила социально-реабилитационный центр кандидат сельскохозяйственных наук, доцент Наталья Андропова. Вместе с ребятами они занимались



Морковку любит каждый



Первое знакомство

посадкой цветов, а в конце мероприятия устроили для них чаепитие. Ещё одна поездка к детишкам состоялась в День защиты детей, 1 июня. Виновикам торжества был организован сладкий стол и каждый из ребят получил подарок.

Существует скептическое выражение, человечество, пройдя долгий путь, вынуждено отметить, что мечты о социальном равенстве повержены в прах. Как в природе, есть сильные и слабые, так в обществе есть бедные и богатые. Для чего это? Не для спасения ли богатых даётся им возможность проявить сострадание и братскую любовь к слабым мира сего?

Возможность проявить сострадание есть у каждого из нас!

Виктор МЕКТО.
Фото автора.



Первый раз в седле



Участники мероприятия



Что может быть лучше детского восторга!

ЗОЛОТАЯ СВАДЬБА

С уважением, сыновней любовью, с самыми тёплыми пожеланиями поздравляем с Золотой свадьбой наших дорогих и замечательных родителей

Владимира Борисовича и Раису Егоровну КОСТЮКОВСКИХ

В семье у нас для радости причина —
У мамы с папой важный юбилей.
Сегодня золотую годовщину
Встречают те, кто нам всего родней!
В прическах благородные седины,
А души ваши радости полны.

Десяти лет делили вёсны, зимы,
Друг другу оставались вы верны.
Пришла пора делиться с молодёжью
Секретом ваших полных счастьем лет.
И знайте, золотые, вас дорожке
Для нас людей на этом свете нет!

Сыновья Павел и Борис.

Поздравляем ЮБИЛЯРОВ СЕНТЯБРЯ!

АКИМЕНКО Дмитрий Александрович, дежурный учебного корпуса № 1, 3 сентября.
ВАСИЛЕНКОВ Сергей Валерьевич, доцент кафедры природообустройства и водопользования, 26 сентября.
ВОРОПАЕВА Ирина Егоровна, заведующая сектором научной библиотеки, 27 сентября.
КАНИЧЕВА Галина Анатольевна, дежурная по общежитию № 3, 7 сентября.

От всей души желаем счастья,
Здоровья, радости, тепла,
Чтоб стала жизнь ещё прекрасней
И интересней, чем была.

Весёлых дней, событий ярких,
Надежды, веры, красоты,
Пусть станет лучшим из подарков
Осуществление мечты!

РЕКТОРАТ, ПРЕПОДАВАТЕЛИ, СОТРУДНИКИ И СТУДЕНТЫ БГАУ.

Учредитель и издатель - ФГБОУ ВО «Брянский государственный аграрный университет».
Главный редактор В.К. МЕКТО.
Компьютерная вёрстка и дизайн Е.Д. Мамочкина
Адрес редакции: 243365, Брянская обл., Выгоничский р-н., с. Кокино, ул. Советская, 2а.
Телефон: 8 48341 24747
E-mail: press@bgsha.com
Газета отпечатана в ООО «Типография КАРАТ», 241019, Брянская обл., г. Брянск, пер. Осоевяхима, дом 14.
Дата подписания в печать: 13.09.2022 г.
Время подписания в печать: по графику - 17.00, факт. - 17.00.
Объём 1 п.л. Заказ № 675. Тираж 500 экз.
Перепечатка материалов допускается по согласованию с редакцией, ссылка на «Вести БГАУ» обязательна.

12+